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Communiqué de presse 

Le 26 novembre 2024


Le Groupe SOS lance une série d’événements autour du vivre-ensemble, pour en explorer les enjeux économiques, sociaux et environnementaux

A l’occasion de ses 40 ans, le Groupe SOS, groupe associatif majeur du vivre ensemble et de l’économie sociale et solidaire en Europe, inaugure une série d’événements autour du vivre-ensemble. 

L’objectif ? Explorer les enjeux économiques, sociaux et environnementaux de cette thématique plus que jamais incontournable.

Depuis 1984, le Groupe SOS s’engage pour une société plus inclusive et durable. Il souhaite aujourd’hui nourrir le débat public autour des défis contemporains et des solutions innovantes.
Le coup d’envoi sera donné le 5 décembre 2024, avec un événement consacré à la lutte contre le VIH, organisé dans le 19ᵉ arrondissement de Paris. Le lendemain, un second rendez-vous mettra en lumière d’autres enjeux essentiels liés au vivre-ensemble. Cette première série d’événements se déroulera jusqu’à la fin de l’année, avant d’être prolongée en 2025 avec de nouvelles thématiques et initiatives.


Evénement jeudi 5 décembre : "Faire groupe contre le VIH/Sida”
En présence de la Professeure Christine Rouzioux
Membre de l’équipe des prix Nobel de médecine 2008 (découverte du VIH)
Depuis plus de 40 ans, le Groupe SOS s’engage activement pour la prévention, l’accompagnement et la lutte contre le VIH. Le 5 décembre 2024, le Groupe SOS organise une journée d’échanges et de débats, avec pour objectifs de faire connaître les avancées et perspectives en termes de prise en charge. 

Au programme : tables rondes, partages d’expériences et stands d’information pour aborder les enjeux actuels de la lutte contre le VIH. Cette journée est organisée à l’Hôpital Jean Jaurès, hôpital non-lucratif historique du Groupe SOS dans l’accompagnement des malades du sida, notamment en soins palliatifs. Cet évènement est organisé en présence du Pr. Christine Rouzioux, Membre de l’Académie nationale de médecine, de l’Académie nationale de pharmacie et du Conseil national du sida et des hépatites virales, et membre de l’équipe des prix Nobel de médecine 2008 (découverte du VIH). 
 
Inscriptions ici.

Evénement vendredi 6 décembre 2024 :  “Femmes en exil : un chemin semé de violences. Comprendre pour mieux agir”
Au Learning Planet Institute, Paris 4e arrondissement

En présence de Chékéba Hachemi, militante internationale engagée contre les violences faites aux femmes, cofondatrice de l’ONG Stand Speak Rise Up!, dédiée à l’éradication du viol comme arme de guerre, et fondatrice d’Afghanistan Libre (Groupe SOS)
A l’occasion de la journée mondiale de la lutte contre les violences faites aux femmes, le Groupe SOS, acteur majeur de l’Asile et de l’Intégration en France, organise une demi-journée dédiée aux violences faites aux femmes en situation d’exil en partenariat avec Stand Speak Rise Up !, association de lutte contre le viol comme arme de guerre. Au quotidien, les professionnel.les accompagnent au mieux ces femmes, qui sont confrontées à de nombreuses violences, dans leur pays, sur leurs parcours migratoires, mais aussi à leur arrivée en France : délais d’attente rallongés, procédures complexes, barrière de la langue, hébergement et conditions de vie précaires, etc… Lors de cette demi-journée au Learning Planet Institute, les expert.es et le public échangeront autour de plusieurs thématiques comme le viol comme arme de guerre, l’accès aux droits, la santé mentale ou encore la santé sexuelle. 
Inscriptions ici : lien à venir

Mercredi 11 décembre 2024 : Bien s’informer à l’heure des réseaux sociaux
A l’heure où les réseaux sociaux offrent des opportunités presque illimitées pour rester connecté·e avec le monde, partager des idées et accéder à une multitude d'informations, il devient difficile de discerner le vrai du faux. La nécessité de connaître les bonnes pratiques pour bien s’informer est devenu un enjeu majeur pour se construire une opinion éclairée et permettre un débat public et une démocratie plus saine.
Après plusieurs mois d’expérimentations d’ateliers éducatifs et de travail avec des chercheur·euse·s, journalistes et expert·e·s de l’information et des réseaux sociaux, Respect - Education critique aux médias dévoilera son guide pédagogique “Bien s'informer à l'heure des réseaux sociaux” lors d’un événement le 11 décembre à Paris. Cet événement marquera également le lancement de webinaires grand public et d’un “Serious Game” accessible à toutes et tous. L’ambition de ces nouveaux outils : donner à chacun·e les clefs pour bien s’informer sur les réseaux sociaux
Creatis (15 rue de la Fontaine au Roi, 75015) - 18h – Inscriptions 


À propos du Groupe SOS 
Depuis 1984, le Groupe SOS est un acteur associatif majeur du vivre-ensemble et de l’économie sociale et solidaire en Europe. Il développe et unit des associations et entreprises sociales, reliées par leur engagement social et environnemental.
 
Le Groupe SOS concentre son action autour de deux thématiques majeures : d’un côté, le médico-social, en gérant des établissements dédiés à la jeunesse, à la santé, aux personnes vulnérables et aux personnes âgées ; de l’autre, la préparation d’un avenir durable et solidaire, avec des projets ambitieux pour la transition écologique, la revitalisation territoriale, les commerces durables et la culture accessible.
 
En abordant toutes les problématiques, même les plus complexes, le Groupe SOS se distingue par son audace, sa résilience et sa capacité à innover. Laïc et apartisan, et intervenant sur un large éventail de domaines, il incarne en soi un véritable projet de société.
 
22 000 personnes employées, 2 millions de bénéficiaires chaque année, 850 établissements, associations et entreprises sociales, 50 pays. Le Groupe SOS, un impact d’envergure pour un avenir durable et solidaire.
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